

Respecto a las atribuciones de la Generalitat

TARRADELLAS: «DESPUES DE UNA DICTADURA ES MUCHO LO OBTENIDO»

- «Quisiera pedir que nadie se deje arrastrar por impacencias inútiles y contraproducentes»
- Felipe González regresará de Hispanoamérica el próximo día 5
- Utrera Molina desmiente los rumores sobre su posible designación como jefe nacional de F.E. de las JONS

BARCELONA, 30. — Yo sé, de entrada, que los catalanes creerán que son pocas las atribuciones que el Estado español otorgaría a la Generalitat. Pero si reflexionan se percatarán de que es mucho lo conseguido, porque ha sido lograda de una manera pacífica. Yo considero, también como ellos, que es poco el contenido originario de nuestra Generalitat, pero después de una seria reflexión, teniendo en cuenta que en Cataluña, como en el resto de España hemos salido de 38 años de dictadura, pienso que es mucho lo obtenido», ha declarado a «La Vanguardia» el presidente de la Generalitat en el exilio, honorable Josep Tarradellas. «Es cierto que Cataluña —prosigue Tarradellas— no tendrá todos los poderes políticos que deseamos; pero también es verdad que contaremos con los necesarios a fin de tener en nuestras manos, directa o indirectamente, los destinos de nuestro pueblo. Si se aprueban los decretos que estamos estudiando, habrá muchos aspectos diferentes con respecto a la Generalitat de 1932. Pero muchas de sus características no podrían reproducirse ahora de la misma manera,

en una Cataluña que ha doblado de población y cuya riqueza es mucho más grande».

Con respecto a sus relaciones con los actuales parlamentarios catalanes, el señor Tarradellas afirma: «Siempre han sido cordiales. Tengo que decir, además, que todos los acuerdos establecidos con ellos fueron en todo momento unánimes. Siempre se ha demostrado que están al lado del presidente, del mismo modo que el presidente está junto a ellos. Nuestra unidad es fuerte; y ella es el mejor instrumento para obtener la Generalitat de Cataluña. Si algunas veces ha habido diferentes matices en nuestras opiniones, esto prueba el sentido democrático de Cataluña».

Si en Madrid, o si ciertos partidos políticos quieren especular en nuestras posibles divergencias, sobre hipotéticas disensiones en los parlamentarios del presidente de la Generalitat, se equivocan lamentablemente. Todos unidos —las instituciones de Cataluña y los hombres elegidos el pasado mes de junio— tienen la responsabili-

dad, el deber, y el anhelo que nos empujan a cubrir nuestra misión que consiste en el restablecimiento de la Generalitat. Todo lo que queda al margen de esto, son especulaciones que carecen de importancia».

Por último, en relación con su retorno a Cataluña, el presidente de la Generalitat manifiesta: «Espero que sea pronto pero todavía no sé cuándo. Tengo la esperanza de que en el próximo mes de septiembre el problema sea resuelto. Quisiera pedir, ahora que nadie se deja arrastrar por impacencias inútiles y contraproducentes. Nuestra serenidad y firmeza son comprendidas por el presidente Suárez, y esto nos hace estar seguros de nuestro optimismo». — (Logos)

FELIPE GONZALEZ REGRESARA EL DIA 5 DE HISPANOAMERICA

MADRID, 30. — El secretario general del PSOE, Felipe González, tiene previsto el regreso de su viaje a Hispanoamérica el próximo lunes día 5 de septiembre, según informan fuentes de su partido.

El secretario general del PSOE, que actualmente se encuentra en Santiago de Chile encargándose de la defensa de los dirigentes socialistas chilenos Eric Schnake y Carlos Lazo, marchará pasado mañana a Venezuela, desde donde, tras una estancia de tres días, emprenderá viaje de regreso a Madrid.

Asimismo y según las mencionadas fuentes, está prevista a su llegada a Barajas una rueda de prensa con los medios informativos en la que el líder socialista informará de su estancia en Hispanoamérica. — (Logos)

UTRERA MOLINA NO SERA JEFE DE FALANGE

MALAGA, 30. — El ex ministro don José Utrera Molina ha desmentido a un redactor del periódico «Sur» los rumores de su posible designación como jefe nacional de Falange Española de las JONS. Este rumor daba como causa del nombramiento del señor Utrera Molina el presunto cese del actual jefe nacional, Raimundo Fernández Cuesta por motivo de edad. — Logos.

PARTIDOS DE LA «MARCHA», MOLESTOS

PAMPLONA, 30. — Existe malestar en alguno de entre los partidos que apoyaron la «marcha de la libertad» porque en el acto final en Arazuri no pudieron intervenir oradores tal como se había previsto.

La ORT ha hecho público un comunicado en el que «critica severamente la actitud irresponsable y secreta de algún sector de la comisión organizadora de la marcha que, junto a algunos sectores minoritarios de Abertzales, han tratado continuamente de boicotear la concentración, saltándose las consignas unitarias y tratando de impedir la presencia de los partidos populares allí presentes, queriendo confundir a nuestro pueblo, favoreciendo así las posturas de aquellos que no desean otra cosa que ver al pueblo de Euzkadi dividido y enfrentado para así seguir dominándolo». — Logos.

LICINIO DE LA FUENTE: «DESVINCULACION DE A.P. Y VINCULACION AL GRUPO PARLAMENTARIO

MADRID, 30. — Mi situación ha quedado ya más o menos clara: desvinculación de Alianza Popular y seguir con mi vinculación al grupo parlamentario, declaró a «Cifra» Licinio de la Fuente, quien todavía no tiene concretada su entrevista con Manuel Fraga Iribarne.

El ex ministro de Trabajo añadió que su posición era totalmente personal y que no se debía a contactos con ningún otro grupo, ni con la intención de crear un sindicato. «No tengo conocimiento —dijo— de que nadie más quiera abandonar A.P.; lo de Pérez Escobar es algo que ya venía viéndose desde hace más de dos meses».

Licinio de la Fuente comentó que en estos días, en fecha aún sin concretar, regresaría de El Escorial a Madrid para entrevistarse con Fraga, pero que su postura con respecto al tema de A.P. estaba ya lo suficientemente clara. — Cifra.

En Villoslada de Cameros (Logroño)

Desentierran miles de huesos apiñados

- Al parecer se trata de una fosa común que tiene bastante más de cien años

LOGROÑO. — Miles de huesos humanos apiñados y cubiertos por capas de tierra se han descubierto en Villoslada de Cameros cuando unos empleados abrían una zanja para la acometida de agua.

Se desconoce el origen de estos restos, aunque todo hace suponer que se trata de una fosa común dado que no hay separaciones entre los huesos encontrados. Los vecinos de la localidad no sabían de la existencia de este enterramiento. Los restos han aparecido en un lugar que ya se venía llamando la «Huesera», porque se encontraban aisladamente algunos huesos, pero nadie podía sospechar que aparecieran en tanta cantidad y tan apiñados. Por lo aparecido hasta ahora son varios cientos los seres humanos que yacían bajo tierra en este punto.

Ha quedado totalmente descartado que se tratara de un enterramiento durante la guerra civil. Se especula a primera vista que tienen bastante más de cien años. — Logos.

Enseñanza: Curso 77-78

CERCA DE UN MILLON DE ALUMNOS EN BACHILLERATO

- La mitad estudiarán en centros estatales
- Las previsiones de escolarización son optimistas
- Matrícula universitaria para el nuevo curso: 10.625 pesetas

MADRID, 30. — Cerca de un millón de alumnos estudiarán el bachillerato durante el curso 1977-78, de los cuales casi 497.000 lo harán en centros estatales, exactamente quince mil más que en el curso pasado, según las estimaciones del Ministerio de Educación y Ciencia.

La causa de que la diferencia entre la matrícula de un año para otro sea tan pequeña no es otra que la derivada de la implantación progresiva del nuevo bachillerato, del que este año empezará a impartirse con carácter general el tercer curso y, la ausencia, por la misma causa, del COU, cuyas enseñanzas sólo se impartirán entre los alumnos repetidores y aquellos que hayan terminado el sexto curso del antiguo bachillerato en extinción.

En razón de este «respiro» de demanda para la enseñanza media, las previsiones de escolarización para el curso que está a punto de comenzar son optimistas, según fuentes próximas al departamento del señor Cervero Latallade. No obstante, según las fuentes citadas, podría surgir algún problema de distribución de las plazas escolares en las grandes ciudades, como Madrid y Barcelona, en las que las previsiones se ven superadas por una inmigración descontrolada.

PERO SERA BREVE

De cualquier forma, el «respiro» será breve, ya que para el curso siguiente se espera que la demanda de plazas estatales sea de casi setecientos mil puestos.

Para atender la demanda actual, el Ministerio ha creado desde el mes de abril, treinta y ocho institutos en las zonas que presentaban un déficit más

importante de puestos estatales de bachillerato; a los que se sumarán otros dos que se elevarán al próximo Consejo de Ministros.

Tampoco, siempre según las fuentes, parece que habrá este próximo curso insuficiencia de profesorado gracias a la ampliación de plantilla realizada por el equipo ministerial anterior. — Logos.

TASAS UNIVERSITARIAS

MADRID, 30. — La matrícula del curso completo para el año académico 1977-78, en las facultades de Medicina, Farmacia, Veterinaria, Ciencias e Informática, escuelas técnicas superiores y escuelas universitarias de Arquitectura, Ingeniería Técnica y otras experimentales, costará 10.625 pesetas; cada asignatura suelta costará 1.700 pesetas.

La matrícula, curso completo, en los demás centros universitarios, valdrá 7.100 pesetas y 1.400 cada asignatura suelta, según un real decreto de la Presidencia del Gobierno que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».

Los cursos para extranjeros en universidades internacionales o en las facultades y escuelas técnicas superiores supondrán 17.500 pesetas; el curso de iniciación universitaria, 1.075 pesetas, y los exámenes de acceso a facultades y de reválida, en cualquier grado de estudio, 600 y 1.180 pesetas respectivamente.

Los estudios en escuelas de especialidad, institutos profesionales, de investigación o de Ciencias de la Educación, tendrán un precio máximo de 28.300 pesetas por curso completo y de 7.100 pesetas por asignatura suelta. — Logos.

Festival de cine de San Sebastián

Lo inaugurará «El perro», de Antonio Isasi

- El jurado ha quedado completado por los dos miembros que faltaban: el actor Malcolm Mac Dowell («La naranja mecánica») y el productor Laus Hellwig

SAN SEBASTIAN. — La película «El perro», dirigida por Antonio Isasi, será la que inaugure el Festival Internacional de Cine de San Sebastián, el próximo día 10 de septiembre. Según el último boletín informativo, el jurado internacional se ha completado con los dos miembros que faltaban, y que son el actor británico Malcolm Mac Dowell, protagonista, entre otras de «La Naranja Mecánica», y el productor alemán Laus Hellwig.

El Festival dedicará el 15 de septiembre a un tema monográfico: «Cine y testimonio histórico». En la mesa redonda intervendrán Jaime Camino, Luis Alcoriza, Ricardo Muñoz, José Luis Gómez, Costa Gauras, Luis Berlanga, José Luis Borau y Cesare Zabatini, entre otros. Se han incorporado al Festival dos nuevas películas para la sección de nuevos creadores, con lo que se llega a 19 y 8 para la serie de cine marginal e independiente, con lo que se completa el número de 33. — Logos.

El ministro de Agricultura en la toma de posesión del presidente del IRYDA

HACER VIABLE EL ACCESO DE ARRENDATARIOS Y APARCEROS A LA PROPIEDAD DE LA TIERRA

MADRID, 30. — «La descentralización no debe interpretarse como creación de nuevas administraciones regionales, sino como forma de agilizar y aumentar la eficacia de la función pública mediante el reconocimiento de la capacidad de decisión y propia responsabilidad a quienes están insertos en la realidad de cada región y permanecen en coordinación con los centros directivos del Parlamento», ha dicho el ministro de Agricultura, señor Martínez Genique, en el acto de toma de posesión del nuevo presidente del Instituto de Reforma y Desarrollo Agrario, don Antonio Gil-Alberdi y Ruiz de Zárate y otros altos cargos de su departamento.

«El IRYDA ha sido el gran promotor de la transformación de muchas zonas rurales en España, transformaciones —apunta el ministro— que deberán ser renovadamente impulsadas hacia la mejora del medio rural y su calidad de vida, así como al desarrollo comunitario en las diversas formas de ésta.» Para ello, el señor Martínez Genique recomendó el contacto directo de los técnicos con los problemas y proyectos concretos del mundo rural cotidiano.

Asimismo, comentó posteriormente el ministro algunos de los objetivos que se marcan al IRYDA bajo la presidencia del señor Gil Alberdi.

Entre ellos, la conveniencia de estudiar los aspectos jurídicos necesarios para evitar la falta de rentabilidad que algunas superficies cultivables presentan hoy día, y el adecuar la legislación vigente sobre arrendamientos rústicos para conceder mayor estabilidad en las explotaciones agrarias y hacer viable el acceso a la propiedad de los arrendatarios y aparceros de la tierra. También la exportación de técnica agraria a otros países de precisen igualmente transformar sus explotaciones agropecuarias.

Por otra parte, el ministro de Agricultura recalcó que las personas que ahora accedían a responsabilidades directivas eran, todas ellas, funcionarios públicos de probada capacidad y competencia. «Es también su nombramiento —explicó— una apuesta a favor de que cuando la Administración goza de estabilidad en sus manos, se valora y estima el trabajo realizado y se señalan objetivos claros a los funcionarios, la función pública no sólo es necesaria sino altamente eficaz y rentable socialmente.» — Logos.

Postura del P.C.E. ante la política exterior de España

MADRID, 30. — Las grandes opciones de política exterior deben ser debatidas entre el Gobierno y las fuerzas políticas que no forman parte de él, dice un comunicado del Comité central del Partido Comunista de España, a propósito de los temas que la asamblea general de las Naciones Unidas va a tratar en su reunión de los próximos días.

«El método adecuado para ello —señala el comunicado— es que tenga lugar en las Cortes un debate sobre política exterior antes de que el representante de España hable ante la asamblea general de la ONU».

El Comité Central del Partido Comunista subraya que en esta asamblea se van a tratar «grandes problemas decisivos» que interesan a todo el mundo. Entre los temas destaca el de la paz, el desarme, la ayuda a las regiones del mundo condenadas al subdesarrollo, la lucha contra el racismo y el colonialismo.

De los problemas que afectan directamente a España, el comunicado señala especialmente la «urgencia de poner fin al estatuto colonial de Gibraltar y de su devolución a España, así como el problema del Sáhara. — Cifra.